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R6dun med forgangsbidrod

public static void pgsort(String[] f)
{

PriQueue pq = new PriQueue(f.length);

for (int i = 0; i < f.length; i++)
pq.Put (£[il);

for (int i = 0; i < f.length; i++)
f[i] = pq.deleteMin();



Timaflekja

Forsendur:
= Put er O(log n) adgerd
= deleteMin er O(log n) adgerd

Timaflaekja fyrir réoun n gilda med forgangsbiorod:
= n x Put adgerdir, sem gerir O(n log n)
= n x deleteMin adgerdir, sem gerir O(n log n)

Heildartimaflaekja er O(n log n), en rédunin tekur O(n) minni.

Spurning:

Getum vid verid snidug og radad innan fylkisins &n auka minnis?



Tvo skref:
@ Gerum hrigu
® R&Oum upp ur hragunni

Vid skulum byrja & pvi ad skoda skref niimer 2 — hvernig vid getum
radad i vaxandi r6d upp Gr hrigu med staersta stak efst &n pess ad
taka neitt auka minni.

Sidan skodum vid tvaer mismunandi adferdir til ad byggja hrigu an
bess ad taka neitt auka minni.



R6dun upp ar hragu

Rodun upp ar hrigu
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R6dun med hriagu




R6dun med hriagu

Tokum staersta gildid og vixlum pvi nedst i hrdguna. Minnkum
hrigusvaedid um einn og lagfaerum hriguna.

Vid holdum utan um sérstakt svadi aftast sem inniheldur stzerstu
gildi i vaxandi r60.



R6dun med hriagu

Tvo svaedi:
= f[0..k-1] er hriiga med &Il minnstu gildi f[0..n-1]
= f[k..n-1] er { vaxandi r6d med staerstu gildi f[0..n-1]




R6dun med hriagu




R6dun med hriagu

// £[0..n-1] er hriga med stzrsta stak efst
k = n;

while (k > 0)
{
// £[0..k-1] er hriga med starsta efst og
// inniheldur minnstu stoék f[0..n-1].
// flk..n-1] er i vaxandi r&éd og
// inniheldur starstu sték f[0..n-1].
// 0 <=k <=n
k-
swap(f, 0, k);
rolldown(f, 0, k, 0);



rolldown notkunarlysing

// Notkun: rolldown(f,i,j,k);
// Fyrir: f[i..j-1] er hriga nema e.t.v.
// er f[k] of ofarlega
// Eftir: f£[i..j-1] er hriga
static void rolldown(String[] f, int i, int j, int k)
{
/] ...
}



rolldown kédi

// Notkun: rolldown(f,i,j,k);

// Fyrir: f[i..j-1] er hriga nema e.t.v.

// er f[k] of ofarlega

// Eftir: f[i..j-1] er hriga

static void rolldown(String[] f, int i, int j, int k)

{

while (true)

{
// f£[i..j-1] er hriuga nema e.t.v.
// er f[k] of ofarlega
// i <=k <= j
int b = 2x*k+1;
if (b >= j) return;
if (b+1 < j && f[b+1].compareTo(f[b]) > 0) b++;
if (£[k].compareTo(f[b]) >= 0) return;
swap(f, k, b);
k = b;

}



Hragugerd

Hvernig bium vid til hrdguna?



Byggjum hrigu (heapify)

// Notkun: heapify(f);

// Fyrir: Ekkert

// Eftir: f er hriga med stzrsta stak efst
public static void heapify(Stringl[] £)

Tveer adferdir til ad Gtfaera heapify:
@ Byrja fremst, stekka og vixla aftasta gildinu upp (rollup)
@® Byrja aftast, staekka og vixla fremsta gildinu nidur (rolldown)



Heapify med rollup

// Notkun: heapify(f);

// Fyrir: Ekkert

// Eftir: f er hriga med stazrsta stak efst
public static void heapify(String[] f)

{

int n
int k

f.length;
0;

while (k < n)

{
// £[0..k-1] uppfyllir hraguskilyrdi,
// 0 <=k <=n
rollup(f, 0, k, k);
k++;
}



rollup hjalparfall

// Notkun: rollup(f,i,j,k);

// Fyrir: f[i..j-1] er hriga nema e.t.v.

// er f[k] of nedarlega

// Eftir: f[i..j-1] er hriga

static void rollup(String[] f, int i, int j, int k)

{

while (k > i)

{
// f£[i..j-1] er hriuga nema e.t.v.
// er f[k] of nedarlega.
int parent = (k-1)/2;
if (f[parent].compareTo(f[k]) >= 0)

break;

swap(f, k, parent);
k = parent;

}



Heapify med rolldown

// Notkun: heapify(f);

// Fyrir: Ekkert

// Eftir: f er hriga med stazrsta stak efst
public static void heapify(String[] f)

{

int n
int k

f.length;
n/2 - 1;

while (k >= 0)

{
// flk+1..n-1] uppfyllir hriguskilyrdi,
// 0 <= k <=n
rolldown(f, k, n, k);
k--;
}



Ad lokum: Heapsort



static void hsort(String[] £f)
{
heapify (f);

int n = f.length;

int k = n;

while (k > 0)

{
// £[0..k-1] uppfyllir hriguskilyrdi og
// inniheldur minnstu sték f[0..n-1].
// flk..n-1] er i vaxandi réd og
// inniheldur st®rstu sték f[0..n-1].
// 0 <=k <=n
k——;
swap(f, 0, k);
rolldown(f, 0, k, 0);



